

ПРОТОКОЛ № 2 /15.08.2019 г.
ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА ОБЛАСТНАТА ЕПИЗООТИЧНА КОМИСИЯ

Днес, **15.08.2019 г.** от **11.00 ч.** в Областна администрация Стара Загора се проведе заседание на Областната эпизоотична комисия в област Стара Загора.

Заседанието бе свикано от Областния управител на област Стара Загора на основание чл.128 от Закона за ветеринарномедицинската дейност и във връзка с влошената эпизоотична обстановка по отношение на болестта Африканска чума по свинете.

На него присъстваха зам.-областният управител Димитър Драчев, директорът на Областната дирекция по безопасност на храните д-р Дамян Миков, кметовете на Мъглиж Господин Господинов и на Гурково – Иван Иванов, представители на общините, на РЗИ, ОД МВР, РД ПБЗН и на други институции, ангажирани с превенцията на разпространението на болестта Африканска чума по свинете у нас.

На присъстващите бяха раздадени :

- копие на писмо с Вх. № РР-74/14.08.2019 г. на Министъра на земеделието, храните и горите;
- информация за мерки за биологична безопасност относно фуражите и храненето на животните, във връзка с усложнената эпизоотична обстановка, свързана със заболяването Африканска чума по свинете (АЧС).

Заседанието на Областната эпизоотична комисия бе открито от г-жа **Гергана Микова – Областен управител на област Стара Загора**, която съобщи наличието на кворум и запозна присъстващите с указанията от Министерството на земеделието, храните и горите за изготвянето на необходимите документи, условията и реда във връзка с предстоящото подпомагане на стопаните, предприели мерки за почистване и дезинфекция на обектите след извършване на доброволно клане на прасета за угояване за лични нужди в санитарните зони.

Участниците в заседанието обсъдиха ситуацията в Старозагорска област към днешна дата. Д-р Дамян Миков обясни, че засега в Старозагорска област няма регистрирани случаи на заболяването. Проверките на служители на дирекцията в населените места на областта, които стартираха на 5 август, продължават. Към момента са проверени 40 села в общините Опан, Гълъбово, Чирпан и Братя Даскалови. В тях е установено, че над 95 процента от собствениците на прасета, отглеждани в

обекти тип „заден двор“, вече са заклали животните си. „Разговаряме с хората навсякъде. Засега те ни помагат и ни съдействат. Нямаме драстични случаи на отказ да бъдат изпълнени предписанията“, каза д-р Миков. Той напомни, че проверките и в останалите общини на областта ще продължат в следващите дни.

На заседанието на Областната эпизоотична комисия бяха проследени и мерките, които се прилагат по общини за доброволно клане на прасетата в задните дворове. На кметовете и на представителите на общините бяха разяснени условията, при които собствениците на заклани прасета ще получат средства в размер на 300 лв. Тези суми са предвидени за предприемане на мерки за осигуряване на биологична безопасност на местата, в които са били отглеждани животните.

След направените обсъждания, Областната эпизоотична комисия

РЕШИ:

1. Освен 20 км санитарни зони около големите свинекомплекси всички населени места на територията на област Стара Загора и самата област попадат и са зона с висок эпизоотичен риск относно заболяването Африканска чума по свинете/АЧС/.

Това се обуславя от следните особености:

- централно разположение на област Стара Загора в страната;
- наличие на четири големи свинекомплекса;
- наличие от север на Стара планина, която е особено рискова зона за преминаване на диви прасета и пренасянето на вируса до най-близко разположените населени места в общините Гурково, Николаево, Мъглиж, Казанлък и Павел баня;
- наличие на големи пътни артерии, минаващи през територията на област Стара Загора – АМ „Тракия“, АМ „Марица“, Подбалканския път и двата основни прохода на Републиката;
- южната част на област Стара Загора е с наличие на големи индустриални обекти с голям брой работещи хора от цялата област и съседни области;

Поради гореизложените особености се действа в посока всички отглеждани прасета в обекти тип „заден двор“ превантивно да бъдат изклани и стопаните да бъдат подпомогнати по оказания от Министерството на земеделието, храните и горите ред.

2. Областната эпизоотична комисия предлага да отпадне Констативния протокол за извършено клане и за извършено почистване и дезинфекция от набора документи за предвиденото подпомагане на стопаните. Да остане Заявлението за подпомагане на стопани, предприели мерки за почистване и дезинфекция, във връзка с извършено доброволно клане на прасета за угояване за лични нужди в санитарните зони и списъка, изготвен от кмета /кметския наместник на населеното място. Областната эпизоотична комисия счита, че само по себе си констативният протокол представя констатации от проверка в даден момент и дадено място. В настоящата ситуация това е невъзможно, тъй като стопаните от предоставените списъци вече са изклали животните си и няма как кметовете да удостоверят чрез констативния протокол постфактум това събитие.
3. Списъците, които ще бъдат представени на Областната эпизоотична комисия от кметовете/кметски наместници на населените места да бъдат обявявани на публични места с цел граждански контрол и намаляване възможността от спекулации хора, които не са отглеждали животни да попаднат в списъците за подпомагане. Горепосочените списъци да не съдържат информация, която нарушава Закона за личните данни. Да се съставя констативен протокол при проверка по сигнали за неправомерно заявени средства.
4. Да се изпратят за разглеждане към Министъра на земеделието, храните и горите Решенията на Областната эпизоотична комисия по т.1 и т.2.

Областният управител благодарни на присъстващите за участието в заседанието на Областната эпизоотична комисия и обяви същото за закрито.

ГЕРГАНА МИКОВА

Областен управител и Председател на **ОБЛАСТНА**

Областната эпизоотична комисия

Заличено на основание чл.2 от ЗЗЛД

Радка Михайлова

Главен експерт РРТУ

Протоколист